



ОСТАНОВЛЕННОЕ ВРЕМЯ

В комнате, где жил и откуда уезжал в свою последнюю командировку Тимур, стрелки настенных часов замерли на времени 20 часов 18 минут. В Хасавюрте — время московское, Тюмень живет на два часа вперед. Часы остановила мама погибшего офицера. Все, что выше минутной стрелки, — это жизнь. Ниже — жизнь без сына. Так и в судьбе Нины Павловны Мухутдиновой. Русская по национальности, она приехала в Ембаево в далеком 1970 году. Окончив Омский сельскохозяйственный институт, молодая женщина имела не только диплом, но и маленького сына Сашу на руках. В Ембаево познакомилась с будущим отцом Тимура. В семье родилось еще двое детей — дочь Лилия и сын Тимур.

Тимурка родился, когда Нине Павловне было уже тридцать четыре года. В нем воплотилось все, о чем она мечтала. Добрый, ласковый, умный мальчик. Как с улыбкой говорит мама Тимура, на внешность сын был татарин, но по характеру больше русским. На базе совхоза имени Калинина работал Тюменский сортоиспытательный участок, где и трудилась молодой агроном. Со временем семье выделили дом, в котором и живет сегодня Нина Павловна. В 2004 году умер муж. Тимур находился в командировке на Северном Кавказе. Сын приехал через четыре часа после похорон отца.

Обычно взрослые дети уходят из родительского дома. Но Тимур, не успевший создать своей семьи, продолжал жить в отчем доме. А, может, просто судьба дала матери возможность побыть подольше вместе с любимым сыном. Ее отец вернулся с фронта и дожил до начала 90-х годов. Она помнит его возвращение в 1945 году, он постучал в окошко избы. Та

война давно ушла в историю. Не должны воевать внуки фронтовиков, слишком дорогой была цена за Победу.

Тимур был органично развитым ребенком. Ходил в музыкальную школу по классу баяна, обладал прекрасной памятью. Он долго искал свое место в жизни. После школы поступил в политехнический техникум, но через год оставил его — не понравилось. Отслужил в Вооруженных силах, сменил несколько мест работы. Когда же он выдержал испытание и был принят в СОБР, то внутренне успокоился, с огромным желанием осваивал профессию.

В г. Тюмени специальный отдел быстрого реагирования был создан на базе РУОП 1 июля 1993 года. СОБР решал задачи по силовой поддержке оперативно-разыскных мероприятий по обезвреживанию криминальных групп и задержанию криминальных «авторитетов».

С 1995 года сотрудники СОБРа стали выполнять служебно-боевые задачи на территории Северо-Кавказского региона. Тюменский СОБР участвовал в проведении специальных операций в городах Махачкала и Хасавюрт Республики Дагестан, городах Грозный, Гудермес, Аргун, населенных пунктах Автуры, Хатуни, Центорой Чеченской Республики — и это далеко не все точки на карте Северо-Кавказского региона, где побывал Тюменский СОБР.

С 2002 года сотрудники отряда 26 раз выезжали в служебные командировки на территорию Северо-Кавказского региона для выполнения служебно-боевых задач. Отличная подготовка, дерзость, внезапность, быстрота и согласованность действий позволяют собровцам успешно противостоять организованному бандподполью.

В 2008 году ОМСН ГУВД по Тюменской области (позже вновь возвращено название СОБР) занял первое место во Всероссийском